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Př́ıklad 1:
Ukažte, že pro libovolnou matici A ∈ Rn×n je zobrazeńı f(x, y) = xTAy bilineárńı
forma.

Dále je g(x) = f(x, x) kvadratická forma a popǐste, jak źıskat odpov́ıdaj́ıćı
symetrickou matice AS, aby g(x) = xTASx.

Př́ıklad 2:
Mějme bilineárńı formu

f(x, y) = x1y1 + x1y2 + x1y3 + x2y1 − x2y2 − 2x2y3 − x3y2 − 2x3y3.

Najděte jej́ı maticové vyjádřeńı (vzhledem ke kanonické bázi).

Př́ıklad 3:
Kvadratická forma má (vzhledem ke kanonické bázi R4) vyjádřeńı

g((x1, x2, x3, x4)
T ) = 2x2

1 + 2x1x2 − x2
2 − 2x2x4 − x2

4.

Najděte jej́ı matici vzhledem ke kanonické bázi a vzhledem k bázi
B = ((1, 1, 1, 1)T , (1, 1, 1, 0)T , (1, 1, 0, 0)T , (1, 0, 0, 0)T ).

Př́ıklad 4:
Ve vekt. prostoru R3 rozhodněte, zda existuje kvadratická forma, pro kterou:

f((1, 0, 0)T ) = 1

f((0, 1, 0)T ) = 2

f((0, 0, 1)T ) = 3

f((1, 0, 1)T ) = 4

f((1, 1, 0)T ) = 5

f((0, 1, 1)T ) = 6

Pokud ano, nalezněte matici symetrické bilineárńı formy, z které je odvozena.
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